

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年2月9日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期二 庚子年十二月廿八 国内统一刊号 CN41—0049 总第8901期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神，传达学习十九届中央纪委五次全会、十届省纪委六次全会精神，研究市“两会”筹备等工作

本报讯（记者王艳）2月8日上午，市委书记刘继标主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，传达学习十九届中央纪委五次全会、十届省纪委六次全会精神，研究我市贯彻落实意见，传达学习省委、省政府防范化解重大风险工作专题会议精神，研究市人大、市政协“两会”筹备工作。

会议指出，习近平总书记在专题研讨班开班式上的重要讲话为全面建设社会主义现代化国家指明了前进方向，提供了根本遵循。全市各级各部门要充分认识重大意义，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党的十八届五中全会重大部署上来。要坚定做到“两个维护”，增强政治意识，保持政治定力，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不折不扣推动习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署在周口落地生根、开花结果。要确保开好局起好步，围绕立新发展阶段、贯彻新发展理念、融入

新发展格局，找准贯彻落实的关键点、突破点、出彩点，转化为周口的具体实践，细化工作举措，落实工作责任，以优异成绩庆祝建党100周年。

会议对去年全市纪检监察工作给予充分肯定，并强调，全市各级各部门要提高政治站位，认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央纪委、省纪委监委部署要求，充分认识推进全面从严治党对于开好局、起好步的重要作用，一以贯之推动全面从严治党向纵深发展，为谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章提供坚强保障。要把握关键重点，准确把握全面从严治党引领保障的政治内涵，使监督融入到全市大局和中心工作，确保“十四五”时期的目标任务落到实处；准确把握全面从严治党首先要从政治上看的重要内涵，以强有力的政治监督，确保党中央重大决策部署在我市落地生根、开花结果；准确把握把党的基调长期坚持下去的重大意义，把党风廉政建设和反腐败工作不断推向深入；准确把握腐败问题依然存在的“五个交织”现象，必须以永远在路上的执着和韧劲知难而进、破浪前行；准确把握省委王生书记指出的学得不深、严得不够、干得不实作风问题，

会议听取了全省宣传部长会议精

神及我市贯彻落实意见汇报，对去年全市宣传思想战线取得的成绩给予充分肯定。会议强调，各级党委和宣传部门要认真学习领会贯彻全省宣传部长会议精神，与市委四届十二次全会暨市委经济工作会议部署结合起来，一体谋划、一体贯彻，推动全市宣传思想工作强起来。要及早谋划系列宣传活动，让爱党爱国爱社会主义主旋律更响亮。要守牢意识形态阵地，以深入实施“八大工程”为抓手，坚持守正创新，依法开展网络治理，筑牢网络安全防线。

会议听取了全市营商环境提升年动员大会筹备情况汇报。会议强调，要坚持目标导向，围绕营商环境大提升这一目标来出台方案以及工作考评与奖惩办法，充分发挥目标的引领作用，确保取得更好的成效。要坚持问题导向，成立工作专班，梳理存在问题，紧盯问题整改提升，以问题整改高质量推动营商环境大提升。要坚持结果导向，强化结果运用，严格兑现奖惩，推动责任落实、工作落实，以营商环境大提升助推周口在新一轮高质量发展中实现跨越发展和弯道超车。

会议还研究了其他事项。②3

新华社北京2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月7日给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信，向乡亲们致以新春的祝福。

习近平在回信中说，78年前，《团结就是力量》从你们那里唱响，成了亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。如今，你们带领乡亲们传承红色基因，团结一心，苦干

实干，摘掉了贫困帽子，我感到很高兴。

习近平强调，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史，西柏坡的干部群众对此体会更深。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，希望你们坚决响应党中央号召，充分发挥先锋模范作用，把乡亲们更好团结起来、凝聚起来，心往一处想，劲往

一处使，让日子过得越来越红火。1943年6月，西北战地服务团来到平山县参加革命斗争，文艺工作者在北庄村创作了歌剧和同名歌曲《团结就是力量》，并在该村进行了首演。近日，北庄村全体党员给习近平总书记写信，汇报了在这首歌曲激励下打赢脱贫攻坚战的情况，表达了继续团结带领群众搞好乡村振兴、过上更好生活的决心。

## 周口市2021年度第一批366个市重点建设项目出炉

总投资3387.1亿元

据了解，这些项目涵盖了新型基础设施建设、新型城镇化、重大基础设施、产业结构优化升级、创新驱动、生态环境、民生和社会事业七大领域。随着这些重点项目的陆续开工建设，对巩固我市经济持续向好态势，实现一季度“开门红”，完成全年目标任务，确保“十四五”开好局、起好步具有重要意义。②5

## 风劲帆满图新志 反腐倡廉续新篇

——2020年全市党风廉政建设和反腐败工作综述

记者杜林波 通讯员王中华 郭海丽

岁月不居，时节如流。2020年是极不平凡的一年。面对新冠肺炎疫情的严重冲击，在省纪委监委和市委的坚强领导下，全市纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党和国家大局忠诚履职，全市纪检监察工作迈出新步伐、取得新进展、实现新突破。

深度融合党建引领

深化做实政治监督

从疫情防控到做好“六稳”“六保”，从监督重大决策部署落实到探索政治监督良策，全市纪检监察机关紧跟全面从严治党步伐，对照新时代党的建设总要求明确监督方向，让监督重点与重大决策部署同频同步，推进政治监督具体化、常态化。

本根不摇，才能枝繁叶茂；元气充足，才能百毒不侵。全市纪检监察机关把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为树牢理想信念之基，及时跟进学习党的理论创新成果，组织广大纪检监察干部读原著、学原文、悟原理，把“述理论、述政策、述典型”作为理论学习教育的主要抓手，不断增强广大干部的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

疫情来袭就是冲锋命令，党旗所指就是前进方向。全市纪检监察机关把纪律挺在疫情防控一线，突出“早、准、实、快”，精准履责尽责，第一时间成立211个督查组，1241名纪检监察干部投入到疫情防控一线，切实保障疫情防控措施精准落实。

为保障企业复工复产，持续优化营商环境，全市纪检监察机关以抓好“六稳”工作、落实“六保”任务为重点，聚焦金融惠企政策落实，开展专项监督检查，全力为企业纾困解难。督促35家职能部门和单位，与全市2780家规模以上企业和678个扶贫车间无缝对接，建立正面清单262项，全市各类企业享受优惠政策涉及金额共计141.6亿元。

政治监督的首要任务是“两个维护”，市纪委监委围绕习近平总书记重要讲话精神，加强对党中央决策部署的监督检查，严肃查处执行党中央决策部署“慢半拍”“看不齐”“不看齐”等行为，确保政策落实不折不扣。全市共问责党组织108个，问责365人，查处违反政治纪律问题24起，党纪政务处分33人。

深入开展农村乱占耕地建房问题专项整治。共“起底”涉及公职人员问题线索271条，立案查处乱占耕地背后的失职失责、腐败和作风案件8起，党纪政务处分12人。人防系统腐败问题专项治理成效显著。全市共立案24件，党纪政务处分32人，一批插手人防工程、以权谋私的腐败分子被查处。政治监督试点扎实推进。以商水县纪委监委和市纪委监委驻市商务局纪检监察组为试点，突出“四责协同”，实施动态监测，建立健全政治监督责任分工、抄告回告等机制，探索和实践了政治监督具体化常态化的有效做法。

基层社会生态改善  
脱贫攻坚决胜收官

针对村组织软弱涣散、信访举报高发、脱贫攻坚落后等问题较多、群众反映强烈的“问题村”，全市纪检监察机关坚持问题导向，以扶贫领域腐败和作风问题专项治理决胜年行动为切入点，在2019年集中整治100个村的基础上，进一步扩大整治范围，深化整治成效，将重点村居集中整治与脱贫攻坚、扫黑除恶、巡察村居、以案促改等工作有机衔接、协同推进，既突出“打”，查违规违纪、抓坏人恶人，也注重“治”，清矛盾隐患、解遗留难题，更抓好“建”，选贤能班子、长效机制，实现了“从碎片化治理到系统化治理、从局部治理到全面治理、从部门治理到综合治理”的转变，为助力实施乡村振兴战略奠定了良好基础。（下转第二版）



## 视觉新闻



新年是一首醉人的歌谣，赶集是最美的音符。腊月二十七，记者来到西华县东夏亭镇。这个偏远小乡镇的新年大集异常热闹，各种年货铺满大集的两边，村民们携家带口，一块儿赶大集筹备年货，迎接新年的到来。

记者 梁照曾 摄



## “太康锅炉”热销全球

记者 马治卫 文/图

质量提升行动六个重点支持产业中，“太康锅炉”和纺织两大主导产业双双入选，成为周口市乃至河南省的一张靓丽名片。记者日前深入企业采访，透视“太康锅炉”的高质量发展密码。

人生，因锅炉而出彩

被中央宣传部、文明办评为“中国好人”，被全国电子信息行业授予“优秀创新企业家”称号，被河南省军人事务厅评为“河南省最美退役军人”，被评为“豫商新榜样十大经济风云人物”“河南省优秀青年企业家”……太康县锅炉协会会长冯坤可谓荣誉满满。

人生，因从事锅炉事业而出彩，在冯坤身上可谓得到了充分印证。回想创业历程，冯坤感慨良多。冯坤的父亲冯维生是原太康县锅炉厂的主要创始人。1994年，冯坤退伍回到家乡，跟着父亲

学习制造生产工艺较简单也最没风险的茶水炉，也算是子承父业。

“当时父亲对我是寄予厚望，手把手教我创办太康锅炉辅机制造厂。”冯坤回忆说，“说是制造厂，其实就是在四通镇租了几间民房，围一个不大的露天车间，设备也只有一台卷板机和几台旧电焊机，是一个名副其实的小作坊。”

自1994年底建厂开始，无论寒暑雨雪，冯坤始终以身作则，亲临生产一线，与职工一起吃住，确保产品质量。经过十几年的打拼，企业规模不断扩大。2000年，冯坤筹措资金在太康县张集镇创办了四通锅炉，后于2010年在太康县产业集聚区扩建为占地140亩、年生产能力达6000蒸吨、年产值5.2亿元的中型企业。

（下转第二版）



周口市农商银行（农信社）线上信贷产品全线升级为“周到贷”！无担保、无抵押、放款快，最高可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众账号或就近营业网点咨询。

联系电话：0394—8306896

广告



中国银行

BANK OF CHINA

扎实实施存款保险制度  
充分保障存款人利益

